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Compte-rendu du conseil d'école du 29/06/2023 

Écoles de BERTHOUVILLE-FRANQUEVILLE 

 

Début de séance : 18h00 

 

  

Étaient présents : 

 

 

– Mr BOUDON Mathieu : adjoint au maire de Hecmanville 

– Mme CLOET Alexandra : professeure des écoles 

– Mme DANARD Nathalie : directrice de l’école de Franqueville 

– Mr DESLANDE Christian : maire de St Cyr de Salerne 

– Mme HENRY Sadia : conseillère municipale de Franqueville, membre de la commission école 

– Mr LAVEILLE Olivier : représentant des parents d’élèves 

– Mme LEGRIX Cécile : directrice de l’école de Berthouville 

– Mme LEPRETRE : adjointe au maire d’Aclou 

– Mr MAILLARD Ludovic : adjoint au maire de Franqueville 

– Mme MORIERE Nathalie : professeure des écoles 

– Mme QUOD Fideline : représentante des parents d’élèves 

– Mme SARAZIN Emilie : ATSEM 

– Mme SERY Mélanie : représentante des parents d’élèves 

– Mr SEYS Nicolas : maire de Aclou 

– Mr VARIN Didier : adjoint au maire de St Cyr de Salerne 

– Mme VORANGER Emmanuelle : représentant des parents d’élève 

- Mme WILLOT Sarah : professeure des écoles 

 

 

Absents excusés :  

 

- Mme  Leclerc : maire de Berthouville 

 

 

 

1. Effectifs et prévisions pour la rentrée 2023 

 

 

 

A ce jour : Avec la répartition suivante : 

13 PS 

10 MS 

12 GS 

13CP 

13 CE1 

12 CE2 

15 CM1 

12 CM2 

A FRANQUEVILLE : 

Classe de Mme DANARD13 PS et 10MS soit 23élèves. 

Classe de MmeCLOET12GS et 7 CP soit 19 élèves. 

Classe de Mme WILLOT 6 CP et 13 CE1 soit 19 élèves. 

  

Total : 61 élèves   

 
A BERTHOUVILLE : 
Classe de Mme LEGRIX :12 CE2 et 7CM1 soit 19 élèves. 
Classe de Mme MORIERE : 8 CM1 et 12 CM2 soit 20 élèves. 
 
Total : 39 élèves 

 

 

Comme chaque année, nous mettons en garde : ces répartitions restent provisoires et peuvent évoluer 

d’ici le mois de septembre en fonction des inscriptions estivales. 
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2. Absentéisme. 

Nos deux écoles ont rencontré des difficultés cette année concernant l’absentéisme des élèves : nous 

avons eu de nombreuses absences non justifiées ou avec un motif non légitime. Scolariser son enfant 

implique une présence régulière. 

Nous tenons à rappeler que toute absence non justifiée ou illégitime de plus de 4 demi-journées dans le 

même mois doivent faire l’objet d’un signalement à l’IEN de circonscription. 

Pour rappel, les vacances, les week-end prolongés hors vacances scolaires ne constituent pas un motif 

légitime. 

De plus, et à l’opposé, un enfant malade n’est pas un enfant qui peut travailler dans de bonnes conditions. 

En toute logique, un enfant qui vomit, qui a la fièvre le matin etc… ne peut pas suivre une journée d’école 

correctement. 

 

 

 

3. « Missions complémentaires des enseignants ». 

 

A la rentrée, les enseignants ont la possibilité, sur la base du volontariat, « d’accomplir de nouvelles 

missions afin de renforcer l’accompagnement pédagogique des élèves et valoriser les projets portés par 

les équipes éducatives au niveau local, notamment dans le cadre du Conseil de la refondation éducation : 

Notre école, faisons-la ensemble». 

Les missions possibles sont les suivantes :  

-des activités pédagogiques en présence d’élèves  

-ou des missions pour l’accompagnement des élèves et la conduite de projets. 

 

La première proposition comporte : 

-des interventions en classe de 6e (le mercredi matin pour notre secteur du collège de Brionne) pour du 

soutien en français et en mathématiques ou pour le dispositif « devoirs faits » 

-des interventions dans le dispositif Stage de réussite et Ecole ouverte 

-ou du soutien renforcé aux élèves en difficulté à l’école primaire (cela ne remplace pas les APC déjà mis 

en place dans nos écoles), avec priorité aux écoles en réseau d’éducation prioritaire. 

 

La seconde proposition comporte :  

-la coordination et la mise en œuvre de projets pédagogiques innovants 

-l’appui à la prise en charge d’élèves à besoins éducatifs particuliers. 

 

La mission prioritaire reste l’accompagnement des élèves de 6e.  

 

Pour votre information, 2 enseignantes du regroupement souhaitent effectuer l’année prochaine une 

mission concernant la coordination et la mise en œuvre de projets pédagogiques innovants. 

 

 

4. Sorties et projets pédagogiques. 

 

 

 

Le 24 mars : première journée d’échange : Les élèves de Berthouville ont passé la journée à l’école de 

Franqueville. Le thème travaillé était « les paysages ». Diverses activités ont été menées : le pointillisme, 

la lecture de paysage, classement, landart, jeux de société etc… 

 

Le 23 mai : restitution du spectacle de danse, qui a été une réussite.  

 

Le 9 juin : journée d’échange à Berthouville : les enfants des 2 écoles se sont rencontrés afin de préparer 

des jeux pour la kermesse, des affiches, de la décoration etc… Cette année encore, cette journée a été 

enrichissante tant du point de vue de la citoyenneté que du point de vue des apprentissages. 

 

Le 19 juin : échange de service entre Mme Willot et Mme Legrix. Cette journée a permis aux élèves de 

CE1 d’être rassurés pour leur rentrée à l’école de Berthouville, de faire connaissance. Cette journée a 

été très enrichissante et sera reconduite les années à venir. 
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La kermesse a eu lieu le 17 juin ! La météo nous était encore favorable ! Malgré de nombreuses absences 

cette année, chaque école a récolté 667 €. 

 

L’équipe enseignante de notre RPI remercie toutes les personnes (parents, ATSEM etc…) qui nous aident 

tout au long de l’année en encadrant les sorties, tenant des stands, installant la kermesse etc…. 

 

De plus, nos deux écoles n’ont pas de nom, nous souhaiterions que l’an prochain, les enfants participent 

à la recherche de noms ! Les élèves devront choisir un nom (nous ne savons pas encore sous quelle 

forme cela va se dérouler). Puis, c'est la mairie en conseil municipal qui doit voter pour ce changement. 

Une fois fait, il faudra faire remonter à la DOS (un service de la DSDEN) qui gère les écoles, ce 

changement, pour que celui-ci apparaisse sur ONDE. 

 

 Mr Deslande demande si le vote doit avoir lieu seulement lors des conseils municipaux qui accueillent 

les écoles ou si tous les conseils municipaux doivent voter. Mme Danard répond qu’elle se renseigne et 

reviendra vers les mairies lorsque l’information sera en sa possession. 

 

Berthouville : 

 

Rappel des sorties de l’année depuis le dernier conseil d’école 

- 9 mars : visite du musée de Bernay sur le thème des paysages 

- 10,17,31 mars : intervention du club de Handball de Brionne 

- 30 mars : concert « Oum papa » au Piaf de Bernay. 

- 4 avril : rencontre USEP : « l’athlé ça se vit ! » au domaine d’Harcourt 

- 11 mai : spectacle « quitter son cailloux », ciné-concert en direct au Piaf de Bernay. 

- 2 juin : rencontre Handball à Brionne. 

- 05 et 24 juin : intervention de la MJC de Bernay payé par l’intercommunalité sur la biodiversité 

autour de nous. Ces interventions ont été très enrichissantes, les élèves (et les enseignantes) ont 

pu découvrir la biodiversité insoupçonnée autour de l’école. 

- - 13 juin : journée au Havre : visite le matin en ville avec découverte des paysages de cette ville : 

le port (et toutes les sortes de bateaux), la plage avec des galets, la ville et ses spécificités… Mais 

aussi son histoire. L’après-midi, visite du musée André Malraux qui expose notamment des 

œuvres de Claude Monet. 

- 20 juin : remise des dictionnaires au CM2. 

- 27 juin : exposition animée des travaux des élèves sur les paysages (avec chants, diaporama, 

poésies mimées) 

- 29 juin : rencontre « ballon ovale » au domaine d’Harcourt. 

 

L’année prochaine : projets jeux olympiques et « la mythologie et l’antiquité » Nous ne sommes pas 

encore fixées sur les sorties en lien avec ces thèmes. 

 

 

Franqueville : 

 

_le vendredi 7 avril : les PS/MS et GS/CP se sont rendus au Moulin Amour de St Ouen de Poncheuil.  

_le 12 mai : musée de Giverny. Ces deux sorties se sont très bien déroulées.  

_le 16 mai : sortie à la ferme Poly de Caorches St Nicolas. Cette sortie a rencontré un franc succès 

auprès des enfants ! Une grande variété et une grande quantité d’animaux a été présentée aux enfants. 

Puis des ateliers de nourrissage et de création en plâtre ont été proposés.  

La classe de l’école de Fontaine l’abbé est venu rencontrer la classe de Mme Willot pour clôturer leur 

projet de correspondance. 

La classe des CP/CE1 est inscrite au projet Class'Echecs. Les élèves ont disposé d’un échiquier mural et dix jeux 
complets pour 80 euros. Ce projet relève d’un accord passé entre la fédération d'échecs et l'Education  Nationale. 
 

 

L’an prochain, le thème retenu sera le sport. Différents clubs interviendront dans notre école pour faire 

découvrir un sport aux élèves. De plus, nous espérons pouvoir faire une sortie par période. Le planning 

sera le suivant : 
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Période 1 :  

15 septembre : intervention du club Athlétisme de Bernay 

22 septembre : sortie course d’orientation dans la forêt de Nassandres 

 

Période 3 :  

12 janvier : intervention du club Tennis de table de Brionne dans les 2 écoles 

2 février : sortie à la patinoire de Louviers 

 

Période 4 :  

12 avril : Sortie vélo à la voie verte du Bec Héllouin 

 

Période 5 :  

17 mai : Equitation au poney Club de Thierville 

7 juin : Accrobranche à Brosville 

 

Le club de Judo de Bernay et le club de foot de Bernay ont été contacté, une date doit être fixée. 

 

Nous sommes en attente de retour des devis. Mme Danard informe le conseil d’école que 

l’intercommunalité souligne l’éloignement du dépôt avec nos écoles du secteur, cela ne facilite pas 

l’accessibilité à leurs prestations de transport. 

Mr Seys, Maire d’Aclou, se propose de se rapprocher de ces services pour connaître les raisons de cette 

difficulté, le RPI relevant de l’intercommunalité. 

 

La collecte de papiers/cartonnettes est reconduite. La benne devrait être présente la semaine du 29/01 

au 2 février. Il semblerait que la benne soit présente sur le parking le mercredi. Est-il possible de laisser 

le portail ouvert ce jour. ? Les élus de Franqueville répondent que cela ne devrait pas poser de problème. 

 

De plus, Mr Maillard informe le conseil que les changements de fenêtres de la classe de Mme Willot aura 

lieu cet été. Il est demandé aux enseignantes d’éloigner les meubles et d’enlever les affichages des murs. 

 

 

5. Matériel et Travaux. 

 

Berthouville : 

 

Travaux : classe de Mme Legrix doit être repeinte cet été. Mr Laveille précise que cela aura lieu 

à partir du 9  juillet.  
Nous avons de plus en plus de difficultés à ouvrir le portail de l’école. 

 
Mobilier :  
Comme demandé à des précédents conseils d’école, nous aimerions le renouvellement de 

matériel dégradé en EPS. 
 

Demande d’un séchoir pour les peintures des enfants dans la classe de Mme Legrix: 216 € 
- Filtre anti UV pour la classe de Mme Morière 
- Tapis de gymnastique, qui serait très utile quand nous faisons danse, on a aussi une 

proposition d’intervention du club de judo. 
 

Nous remercions Mr Laveille pour l’installation de libre office sur les tablettes. 
 
Il est demandé de remettre les étagères dans la classe de Mme Morière avec les portes qui 

avaient été enlevées dans le coin informatique. 
 
 

APE avait proposé d’acheter du matériel pour la cour ou l’EPS, est-ce toujours d’actualité ? 

Mmes Quod et Voranger, présentes en tant que représentantes des parents d’élèves, répondent qu’un 

budget a été accordé pour les 2 écoles au prorata du nombres d’élèves. Une enveloppe de 2000 € a été 

octroyée pour les écoles : 1200€ pour l’école de Franqueville et 800€ pour l’école de Berthouville. Une 
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partie servira a acheté du matériel, l’autre sera reversé à la coopérative pour financer une sortie 

(accrobranche pour Franqueville par exemple). 

 

 

Franqueville : 

 

Suite à notre projet sur le recyclage/le tri, serait-il possible d’équiper les classes de poubelle de tri 

(papier) ? 

Les élus informent l’équipe enseignante qu’une collecte de papier est mise en place pour les mairies. 

Peut-être que cela est possible pour les écoles... Les renseignements devront être pris. 

 

Il faut songer à équiper la cour de l’école avec de nouveaux vélos. Le projet du « banc des copains » n’a 

pas abouti cette année, nous souhaitons toujours le mettre en place. Pour cela Mr Maillard informe que 

cela va être fait puisque voté au dernier conseil municipal. 

Les tapis de repos des MS sont vieillissants, il faudrait en renouveler quelques-uns. 

 

Mme Cloet souhaiterait équiper sa classe d’un écran blanc pour rétroprojection ainsi qu’un petit tableau 

blanc (90X60) : 46€. 

La classe pourrait aussi être équipée d’un appareil photo numérique (cela fait partie des compétences à 

valider).  

Quelques accessoires de la maison de poupées sont cassés, Mme Cloet propose une référence pour 27€. 

 

Nous souhaiterions aussi équiper l’école d’un butaï pour kamishibaï puisque nous avons déjà les albums 

mais le support est manquant, (87€), d’autant plus que nous aimerions faire une journée autour du 

Kamishibaï entre nos deux écoles, ainsi qu’une agrafeuse pouvant aller jusqu’à 100 feuilles (43€). 

 

 

 

 

6. Questions diverses. 

 

Les CP et CE1 n’auront plus que 2 remises de livrets au lieu de 3 car les parents sont déjà reçus (une ou 

deux fois) pour les résultats aux évaluations nationales. 

 

L’an prochain, les CM1 auront des évaluations départementales au même titre que ce qui existait déjà 

pour les GS, CP et CE1. 

 

 

 

Mme Legrix      Mme Danard 

 

 

 

 

 

 

Levée du Conseil d’école à 19h08 

 


